

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Szerkesztőség:
Kossuth-utca 166. szám, Falcione-féle házban.
Kiadóhivatal:
Oblát Károly könyvnyomdája, Kossuth Tajos-utca.

Felölös szerkesztő:
Dr. ALFÖLDY ÁRPAD.

Egész évre 6 frt. — Félévre 3 frt. — Negyedévre 1 frt. 50 kr.
Egyes szám ára 8 kr.

Neptanítónak: Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Egy negyed évre 1 frt.
Megjelenik minden vasárnap és csütörtökön.

A tőzsde mozog.

Benne vagyunk az aratás időszakában; hazánk déli és nyugati részeiben itt-ott már a cséplőgépek is zakatolnak. Közeledik tehát a számodás órája, melyben a gabonaárak kialakulnak és tisztán látja majd minden gazda fáradozása eredményét, vagy reményeinek romjait.

A tőzsdei előcsatározások, a világ gabonatermeséről érkezett kedvezőtlen tudósítások hatása alatt meglehetősen élénkséggel folytak le és a hausseisták kellettén talán kissé nagyobb zajjal, de megállította helyét egészen addig, a míg az első néhány vaggon idei buza eladásra nem került. Amint azonban az első fecske berepült a tőzsde ablakán, azonnal megváltozott a hangulat.

A börziánér urak összenéztek, ránczba szedték szemöldöküket és kiadták a jelszót, hogy vége legyen a komédiázásnak, mert ime ütött a cselekvés órája

Mi nem csak hisszük, de tudjuk is, hogy ott a börzén higgadt, komoly és hazai kereskedelmünk föllendítésén fáradozó urak is vannak, akik, ha nem is mindig a maga idejében és talán nem a kellő rigorozitással, de válságos időkben mégis csak megteszik kötelességüket a magyar gabona-kivétel érdekeinek előmozdítása körül, talán némelykor a nélkül is, hogy az általunk feltételezett nagy anyagi haszonnal járna fáradozásuk.

Az ilyen börziánérek azonban csak kivétel számba mennek s a nagy többséget a mindenáron nyereszkeskedni vágyók serege képezi. És akárhogy szeretnénk másképp magyarázni, mégis

csak úgy van az, hogy a gabona-árak alakulására, különösen a cséplés ideje alatt, mikor a kínálat a legnagyobb szokott lenni, ez a nyereszkeskedéseiben fékezhetlen tömeg gyakorol döntő befolyást.

A terméskilátások mérlegelésének idejében hangulat szerint folyik a küzdelem, adják veszik a még alig szárba indult és számtalan esélyektől függő termést, a nélkül, hogy a termelő (már az a nagy többség, a melyik a börzét csak híreből ismeri) tudomást venne róla, avagy ebből a legcsekélyebb hasznot látna. Határidőre folyik az üzlet, olyan határidőre, melyen felül a kisgazda és középbirtokos többnyire kénytelen termését piacra dobni. Hogy milyen áron, az nem a határidőre szóló kötések áralakulásaitól függ, hanem a cséplés után meginduló kínálat nagyságától.

És, hogy állunk mi ebben a tekintetben? Közraktáraink évi termésünk elenyésző csekély %-részét képesek befogadni s mellet a legtöbb gazdaság magtárhelyiségei csak akkorak, melyekbe az évi fogyasztásra és a velőmagra szükséges mennyiség is szűkösen fér el. A magyar gazda tehát részint megszokásból, részint szükségből, részint pedig a beraktározásra szükséges helyiségek hiánya miatt kényszerülve van azonnal, ha lehet még a cséplőgép mellől piacra dobni termését.

Mind ezt pedig nagyon jól tudják a börze-spekulánsok és miért lennének ők börziánérek, ha még ezt az önhibájából eredő hátrányos helyzetet sem tudnak kiaknáznia magyar gazdának? Kiaknázzák bizonyezt, még pedig nagyon ügyesen. Ki ne em-

lékeznek például a múlt évi manóverre, mikor az aratása és cséplés kezdetén, vagyis július utóljájá a 9.50—10 forintos buzaárakra, melyek a kínálat megindulásakor 8.20 frtra estek le, de szeptember elején már 9.20 ra decemberre pedig 10.25 frtra emelkedtek. Az első hetek 9.50—10 forintos árai tehát csatlétekként lettek adva, hogy a tömeg hadd töduljon s mikor már a tömeg elhelyezkedett 8.20 frt mellett, jött a reális 10.25 forintos ár. Az ügyes kártyás is így játszik; előbb enged a baleket, hogy nyerjen, aztán mikor már benne van a játékba ő szedi a vátot.

Az a különben reálisnak tetsző állítás, melylyel bizonyos oldalról elég gyakran találkozunk, hogy a gabonaárakat nem a tőzsdén szabályozzák, hanem azt »egyedül« a természetes tényezők, a kereslet és a kínálat alkotják csak nagy általánosságban állhatja meg helyét, de a mi sajátos viszonyaink mellett nem. A magyar gazdák legnagyobb része rendesen a börzespekulánsok áldozata lesz, mert ezekkel szemben csaknem teljesen védtelenül áll.

De reméljük, hogy a most minden vonalon megindult agrár mozgalmak végeredményeként létesülnek majd olyan intézmények is, melyek útján lehetővé válik a hathatos védekezés és enyhülni fog az a kényszerhelyzet, mely most lehetetlenné teszi a gabonaárak természetes úton való alakulásának bevarását.

Sok millió forint vándorolt már e miatt a gazdák zsebéből a spekulánsok kezébe, melyeknek ha csak egy részecskéje fordított volna a szükséges befektetésekre, közraktárakra, előlegeket

valamint fekete, fehér és színes „Henneberg selyem“ 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — sima, csikos, kockázott, mintázott és damaszt stb. (mintegy 240 különböző fajta és 2000 különböző szín és árnyalatban stb.)

Ruhák s blousokra a gyártól: Privát-fogyasztónak postabér-, vámmentesen s házhoz szállítva. Mintak postafordultával.

Magyar levelezés. Svajczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

Henneberg G. selyemgyáral, Zürichben (cs. és kir. udvari szállító.)

Selyem-damasztok

75 krtól

14 frt 65 krig méterenként és selyem-brocatok — saját gyaráimból

szolgáltató intézetek felállítására, vagy magán magtárak építésére, a magyar gazda ma jórészt függetleníthetné magát a börzespekulánsok önző játékaiktól s nem lenne ezeknek busásan adózó jobbágya.

A börzianerek mostani mozgolódása is csak egy változata a rendes játéknak, melyet évenként ismételnék különböző formákban, különböző jelszavak alatt, hogy természetesnek, a viszonyokból folyóknak tűnjék fel; mindennek felett pedig arra fordítanak nagy gondot, hogy a játék a felismerhetlenségig leplezve legyen, mert ha ez a lépél félre csuszna, a nyereség nem lenne teljes.

A mi hitünk az, hogy a magyar gazdák részben már ismerik, részben pedig sejtik ezt a czudar játékot és a lehetőségig óvakodnak lépni, különösen most, mikor a tavasz óta ismételve közölt termés-kilátások a legnagyobb termelő államokból is jóval kedvezőtlenebbeknek mutatkoztak, mint a múlt évben; most már az is bizonyos, hogy hazai termés-átlagunk sem éri el a remélt fokot s mégis csodálatos módon a helyzet egyszerre rózsás színben játszik az összes irányadó tőzsdén. Az árak nap nap után esnek úgy a határ-idő-forgalom, mint a készáru eladásoknál.

Az amerikai piacokon 1.75 centtel esett az árfolyam és kedvező terméskilátásokról érkeznek hírek. Berlinben 1 márká c ökkenés van, London, Párizs, Bécs és Budapest ezekhez igazodik. Egy huron vagy dróton pendül ez mind, mintha egy kéz igazgatná, de

majd fuj még a szél másfelől is, majd pendül még az a drót másképpen is, csak ne legyen nagy és tömeges a kínálat, csak legyen bennünk egy kis erő, türelem és kitartás.

A földmivelésügyi miniszteriumhoz az Egyesült-Államokból, Orosz- és Franciaországból, Algirből, Belgiumból, Németországból, Olaszországból, Svájc-ból, Görög-és Spanyolországból, Románia és Bulgáriából legutóbb beérkezett konzuli jelentések adatai szerint a múlt évi terméséhez viszonyítva nagy a csökkenés, bár miként szépítgetik is azt az érdekeltek. Az is köztudomású tény, hogy a gabona—készlet világszer- te megfogyott. Nincsen tehát okunk attól tartani, hogy az árak tartósan visszaesnek, sőt ellenkezőleg emelkedni fognak, csak várjuk meg, míg a börzianerek kedvükre kispukulálják magukat s az árak valóban a természetes tényezők hatása alatt alakulnak.

Hírek.

* **Petőfi ünnepély.** A Petőfi emlékünnepre buzgón folynak a készülődések, hogy mennél fényesebb s a nagy költő emlékéhez minél méltóbb legyen. A rendező bizottság már kifüggesztette a plakátokat, a melyek hazafias hangon hívja fel a nagy közönséget hogy, az ünnepélyen való résztvétellel adózzanak a nagy napnak. Ezenkívül felkéri a polgárságot, hogy e napon pemeti színű zászlókkal lobogozzák fel házaikat, s ezen kérelmet ezúton is megismétli. A hatóságok és testületek külön meghívót kapnak, hogy testületleg vegyenek részt, a mely bizonyára nagyban fogja emelni az ünnepély fényét. Egy szóval impozánsnak és Zombor városához méltónak ígérkezik a vasárnapi ünnepély. A rendező bizottság ezuttal azt a kérelmet terjeszti elő, hogy tekintettel a program meglehetősen hosszú voltára és továbbá azon körülményre, hogy annak

pontjait majdnem kivétel nélkül szavallatok és beszédek képezik, a melyek pedig csendet igényelnek és hatásukat a zavarás nagyban csökkentené a kitiűzött 11 órára pontosan megjelenni sziveskedjenek.

* **Tájékoztató a zombori felső keresk. iskolába való felvételre nézve.** A zombori felső keresk. iskolában az előjegyzés, miután egy-egy osztályba csak 40 tanuló vehető fel, már az iskolai nagy szüneti folyamán történik, ez alkalommal fizetendő beiratási díj című 1-, 2- és 3-án, mindenkor d. e. 9—12 óráig végezzük. Tandíj a zombori illetőségű tanulóknak nézve félévénként 10.—, a vidékiekre nézve pedig 15 frt. Szegény sorsú jeles előmenetelt tett tanulók, kivétel nélkül, teljes tandíjmentességben részesülnek, sőt tandíjkönyvekkel is ingyen láttnak el. A felső keresk. iskola (keresk. akadémia) három évfolyamból áll; az első évfolyamba (első osztály) oly tanulók vétetnek fel, akik a gymnasium, reál, vagy polgári iskola 4 osztályát sikerrel végezték el. A harmadik évfolyam (felső osztály) tanulói a tanév végén a vallás- és közoktatási- és a keresk. miniszterek biztosai jelenlétében értecs. vizsgálatot tesznek, amely formális kvalifikálás tekintetében egyenlő a középiskolákéval. — Minden egyéb- re valamint a tanulók elhelyezésére nézve is készséggel ad felvilágosítást az igazgatóság.

* **Kinevezés.** Ófelsége a király dr. Publik Ernő szabadkai kir. járásbírósi albirót a pancsovai kir. ügyészséghez alügyészsévé nevezte ki.

* **Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Podor Sámuel alsó-kubini polgári és felső kereskedelmi iskolai tanítóit az újjvidéki felső kereskedelmi iskolához tanárrá nevezte ki.

* **Kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter Kávay György zombori kir. adóhivatali tisztet a zentai kir. adóhivatalhoz ellenőrré nevezte ki.

* **Kinevezések.** A megyei alispán az ó-becsei-újjvidék-titeli új vonal mentén a bácsföldvári állatrakodóhoz Horváth Jenő ó-becsei állatorvost, a temerini és járeki rakodóhoz Parlagi Mór temerini állatorvost; a szablyai és c. urogi rakodóhoz

A „ZOMBOR és VIDEKE“ TÁRCZAJA

A primadonna kritikusa.

A „Zombor és Vidéke“ eredeti tárczája.

Iria: **Gonda József.**

A diva, a lángvörös hajáról és tűzes csókjairól híres primadonna, ép szikrázó gyémántjaiban és új pongyolájában gyönyörködött, midőn szobaleánya a kritikus urat jelentette be.

A kritikus ur igen rút és igen kiállhatatlan ember hírében volt, a tehetségét azonban elismerték és a kritikáit istenítették.

Ónagysága, a lángvörös haju diva a lehető legedesebb és legkaczerább mosolylyal fogadta a kritikus urat, ki végtelenül világfájdalmas arccal foglalt helyet a kékselelyemmel bevont ottománban.

— Unatkozom — kezdett udvarolni a kritikus.

— És azért jöttél fel hozzám? — kérdi a diva.

— Hogy még jobban unatkozzam.

A diva mosolyogni próbált. Czigaret-táival kínálta meg a haragos kritikus urat

A kritikus hanyagult dobta el magát az két pillanatig a kék gomolyu füstfelhőkbe

ottománban s meggyújtva cigarettáját, egybámult s ujjával átdöfte a füstkarikákat.

A lángvörös haju diva, ki ép egy premiér előtt állott, udvarolni kezdett a kritikus urnak.

A kritikus ur azonban igen kegyetlen kedvében volt s ő nagysága ölelő, gömbölyű karjait, nem valami tulságos gyengédséggel fejtette le a vállairól:

— Eh . . . untatsz — idegeskedett a kritikus — megölelsz és megcsókolsz, mert szűkséged van rám, mert félsz tőlem, mert . . . pedig gyűlölsz, untatsz s ha tehetnéd, legszívesebben az ablakodon dobnál ki. Nem igazam van?

Ó nagysága a lángvörös haju diva nem volt egy véleményen a kritikussal;

— Édes kis bolondom . . . te okos vagy, szellemes vagy. Tehetséges vagy, én szeretnélek akkor is, ha semmi sem volnál, én szeretnélek; de nem csak én, szeretne téged és szeret is minden leány.

A kritikus hangosan felkaczagott és a kacagása rút volt, rút, akár maga az ember.

— Eszembe jutott valami — kezdette a kritikus — elmondom. Érdekes és a mitő, tanulságos eset. Velem történt.

Hogy rút vagyok, hogy minden nőszemélynek irtóznia kell tőlem, ezt én jól tudom. Egyszerűen a tükörbe nézek és megfigyelem a modoromat. Ennyi elég. Tisztában vagyok az értékeimmel. És mégis mit tapasztaltam? Hogy minden színész nő szeret, hogy mindegyik szivesen van velem, hogy mindegyik megölel, megcsókol. Igaz, hideg a csókjuk, sőt mintha irtózat vonaglana az arcukon, ha karjaimba zárom őket, de utóvégre is az eredményem meg lehetem elégedve. Eleinte elkábított a siker. Büszkén, emelt homlokkal jártam-keltem az öltözőkben s hittem, hogy egy mosolyom is elég, a legünnepelebb diva meghódítására. Szóval elvakított a szerencsém. Később azután gondolkodtam a diadalaimon s a tükörbe is néztem. Lehetetlen szeretni ezt a rossz rendezésű arcot. Ni micsoda arc, mily besedett, fénytelen szemek, mennyi gonosz vágy indulat az ajkak szegletében.

Nem. Azok a csókok nem engem illetnek. Azok a szépséges divák nem engem ölelnek; a szerelem nem nekem, nem is a tehetségemnek vagy tudásomnak szól, de igen a hirhéd és rettegett kritikussnak.

Elhatároztam, hogy egy próbát teszek. Tudni akarom, én vagyok-e a kedves, vagy

Sebestyén Sándor szablayai állatorvost és a kátyi, kovil-szt.-iváni s titeli rakodóhoz Daray Imre titeli állatorvost nevezte ki.

* **Előléptetés.** Öfelsége a király a m. kir. igazságügyminiszter előterjesztésére Szondy Máttyás zombori kir. törvényszéki bíró a VII. fizetési osztályba sorozott törvényszéki bírák létszámába léptette elő. A zombori kir. törvényszék bírói kara eme kiváló tagjának, a Zombor városi közügyek önzetlen és lelkes harcosának előléptetése társadalmunk minden körében osztatlan, nagy örömet kellett.

* **Előléptetés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Bruck Ferencet az újvidéki polg. és keresk. iskola igazgatóját a VII. rangfokozat 3. osztályába léptette elő.

* **Előléptetés.** Az igazságügyminiszter Olsavszki Jenő szabadkai és rétháti Kovacsics József újvidéki törvényszéki bírákat a VII-ik rangosztályba előléptette.

* **Hangverseny a „Tanítók háza” javára.** A kalocsai tanítóképző intézet volt növendékei Berauer József a „Tanítók háza” igazgatójának vezetése alatt jövő hó 8-án városunkban a városi színházban a kalocsai „Tanítók háza” javára hangversenyt rendeznek. A rendező bizottság a következő felhívást adta hi: Nagy hangverseny. Nagyszerűművészi közönség! Mindnyájunk előtt ismeretes az óriási munka, a melyet a nemzet legelső napszámómai, a tanítók napról-napra végeznek; ők a nemzettest ápolói, nevelői s testüktől és lelküktől minden erejét a hazának áldozzák. A nagy munkával szemben nagynak kell lennie a hálának és elismerésnek, a melylyel irányukban tartozunk. Mindenben támogatni, segíteni őket, helyzetükön lehetetlen javítani, — ez a mi elengedhetetlen kötelességünk. Egyházmegyéinkben a tanítók egyik legszebb jótékony intézménye a „Tanítók háza”, a mely a tanítók gyermekeinek ad otthont s azokból nevel a hazának hasznos polgárait. Ezen intézmény felkarolása és felvirágztatása nemes, hazafias cél. A midőn tehát a kalocsai tanítóképző intézet volt növendékei a „Tanítók háza” javára Zomborban az alábbi program szerint hangversenyt rendeznek, azon kérelemmel fordulunk a közönséghez, hogy a hangversenyen való tömeges megjelenéssel dokumentálja mindenki a legszebb hazafias célt és egyuttal a jótékonyt iránt való nemes lelkesedését.

A rendező bizottság. — A kalocsai tanítóképző intézet növendékei a kalocsai „Tanítók háza” javára Zomborban, 1899. évi augusztus hó 8-án a városi színházban nagy hangversenyt rendez, melyre a rendezőség a n. é. közönséget tisztelettel meghívja. Műsor: Erkel Ferenc, Hunyadi László. Előadja a 33 tagból álló zenekar. 2. Lányi, Nemzeti dal. Előadja a 33 tagból álló férfikar. 3. Önkészülő. 4. Kremser. A varjuk. Előadja a férfikar. 5. Népdalok. Előadja a 9 tagból álló cigányzenekar. 6. Rieger, Dalárinduló. Előadja a férfikar. 7. Hegedűszó. 8. Auber. A portiei néma. Előadja a zenekar. 9. Huber Károly, Népdalok. Előadja a férfikar. 10. Konti, Margarita. Előadja a cigányzenekar. Felülízetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Helyárak: Prosc. páholy 4 frt, páholy 3 frt 50 kr, földszinti ülőhely az első 4 sorban 1 frt, 5, 6, 7. sorban 80 kr, a többi sorban 60 kr. Karzati ülőhely 30 kr. karzati állóhely 20 kr. Hangverseny után a zombori polgári kaszinó helyiségében társas vacsora, melyben bárki részt vehet. Egy teríték ára 60 kr. Jelentkezhetni a kaszinóban. Vacsora után: tánc. Jegyek előre válthatók Schön Adolf könyvkereskedésében. Kezdeté este 8 óraker. Pénztárnyitás délután 5 óraker.

* **Meghívó.** A vármegyei közs. tanító-egyesület központi választmánya folyó évi július hó 29-ik napján, szombat, Zomborban a megyepalota kis tanácstermében fél 9 óraker ülést tart. Társgorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. A járásköri elnökök jelentése. 3. Pénztárállapot s az egyes körök tagsádjai hátralékainak megállapítása. 4. A magyarországi tanítók országos bizottságának: a) az „osztott népkölkai tanterv revizója”, b) a „Tanítók háza” és az „Eötvös alap”, c) „a tanítók egyesületi életének fejlesztése”, d) „az évszázó nyilvános vizsgálóatok eltörlése” című kérdésekben megküldött átiratai fölötti intézkedés. 5. A folyó évi közgyűlés napjának, társgorozatának megállapítása s előadójának kijelölése. 6. Az egyesületi alapszabály módosítása és ügyrend. 7. A B. T. szerkesztőjének jelentése és a közgyűlést megelőzőleg egy rendkívüli közlöny szám kiadása feletti intézkedés. 8. Folyó ügyek elintézése, indítványok.

* **Kiüntetés.** Méltó kiüntetés érte a szabadkai járásbíró, dr. Dekker Gyulát. Ő felsége ugyanis dr. Dekker Gyulának az

ítélő-táblai czimet és jellegét adományozta. A kiüntető okmány szövege a következő: „Magyar igazságügyi miniszterem előterjesztésére dr. Dekker Gyula szabadkai járásbíróként az itélő táblabírói czimet és jellegét díjmentesen adományozom”. Ferencz József s. k. Dr. Plósz Sándor s. k. Dr. Dekker Gyula Zomborban született a bátyja Dekker Pál városi tanácsnoknak. Zomborban kezdte meg a joggyakorlatot 1881-ben, Kulán és Zomborban járásbírói aljegyző volt, majd később a zombori ügyészséghez alügyészszé neveztek ki, 1889. szeptember hóban a pincsovai törvényszékhez nevezetett ki bírónak, később ugyanilyen minőségben működött Szabadkán. 1891. december hóban lett a szabadkai járásbírószék vezetője, amely állásban a mai napig megmaradt.

* **Rendőrfőkapitányunk hazafiasága.** Most, hogy az Iben Obed akrotata és művészársaság itt járt városunkban, Thurszky Jenő rendőrfőkapitányunk igaz hazafiaságának adta csalhatlan tanujelét. Ugyanis, amikor a nevezett társulat vezetője nála hatósági engedélyért kérvényezett, német nyelvű kész plakátát és műsorral állt elő Thurszky főkapitányunk emiatt az engedély kiadását megtagadta, s csak akkor adta ki azt számukra, amikor teljesen magyar falragaszt mutattak fel, s megígérték Thurszkyknak azt, hogy a műsorban javarészt magyar dalokat vesznek fel és az előadás magyarázó nyelvén szintén a magyart használják. A jövőre nézve is kijelentette, hogy az engedélyeknél ezt az elvet követendő. Főkapitányunk ezen szép cselekedete dícséretet kíván!

* **Iben-Obed.** Ki hinné, hogy az amekváltó kis permetezés, a mely kedden okozott végtelen örömet ebben a tikkasztó hőségben, szomorúságnak is válhatott forrásává. Pedig így volt. Iben-Obed kis művészcsoportja kedden este ismét produkálni akarta magát Zomborban, de esőre állván az idő, egy lélek sem jelentkezett a Vadászúrt kerti helyiségében és így az előadás is elmaradt. Itt megenlítettük, hogy a társaság hétfőn délután az omnibuszon Apatinban rándult ki, hogy az Andrásznál egyelőre tartson, de közönség nem jelent kezvén, amúgy rövidesen ismét vizsátért.

* **Felhívás B-Bodrogh vármegye gazdaközönségéhez.** A Bács-Bodrogh vármegyei gazdas. egyesület azeszegi orsz. kiállítás egy csoportos kiállítással vesz részt, ott akarván bemutatni a vármegye terményeit. E végből az egyesület nagyságú azszel és falterületet megszerezvén, annak betöltését ezennel felhívom a tisztelt gazdaközönségét; kiállítható buza, rozs, árpa, zab, tengeri szemesen, csövesen, repec, mohar, kender, köles stb. szemesen és szárazsaló! A lovak bemutatása lévén a legfontosabb Bácsmegeye gazdáira Szegeden, miután a kölföldi vevők nagymértű vásárlási szándékukat már bejelentették: az egyesület a lókiállítás céljaira is gondoskodott megfelelő helyről. Felkérem ennél fogva a t. gazdaközönséget, hogy lovaival is vegyen részt ezen kiállításon, miután ugy a lovak, mint minden termelvény után a területért az egyesület fizet, sőt a lovak oda fuvarozási költségeit is az egyesület viseli s a gazdákra semmi teher nem hárul, sőt remélhető, hogy lovaikat jó áron értékesíthetik is. — A kiállítás rendezésével Szobonya Bertalan igazgató ur lévén megbízva, minden nemű felvilágosítással is ugyan ő szolgál. Királyhalmán via Horgos. Zombor, 1899. július hó 14-én, Latinovics Pál, elnök.

* **Új lelkesz.** Sevits Mitrofan bácsi püspök a mult napokban Bikár Rádót, a zombori g. kel. tanítóképezde kiváló képzettségű tanárát, Bikár Vászó városi pénztáros fiát, a karlócai székesegyházban djakonná szentelte fel.

a kritikus, én reám van-e szükség, vagy a kritikámra, s a kinek kritikámra semmi szükség sincs, van-e szükség én reám?

Teljes tüzzel udvaroltam egy parázs tekintetű kis grizettnék.

A kis szöke leány már az első szerelmi ostrom alkalmával is kézzelfoghatólag tudomásomra adta, hogy ki nem állhat, hogy a fűszeres legényét, kinek szép sugár bajusza és villogó, fekete szeme van, egy félvilágért sem cserélné el az én álnok ábrázattal.

Mit tettem most, felhagytam az ostrommal; annak a kis grizettnék egy parányi szüksége sincs rám. Ez a kis grizett őszinte volt.

Leverten lámolyogtam haza. Bosszantott a kudarc. Engem a kritikust, a tehetséges, elismert kritikust, a divák kedvencezt kikaczag egy kis szöke grizett?

A diva a nyakamba borul, átölel, szívére zár, teleszórja csókkal az ajkamat, az arcomat, esküszik hogy forrón, örökre szeret és a kis grizett többre becsüli a fűszeres legényét, mint engem.

A lángvörös hajú primadonna igyekezett a kritikust urat vigasztalni:

— Ugyan édesem, egy kudarc is ennyire bosszant? Egy kudarc? . . .

A kritikus most kacagott csak fel igazán:

— Egy? Te azt hiszed. No még egyet mondok.

A hogy most hozzád siettem fel a lépcsőn, szembe jött velem a szobaleányod. Csinos, füge, szemrevaló leány. Az arca csupa tűz, csupa pirosság, az ajkáról szinte lángole az élet; egy pillanatzal megszédültem és át akartam ölelni. Egy kritikus talán átölelhet egy csinos, formás szobaleányt?

És a szobaleányod még őszintébb — volt mint a grizett. Ennyit mondott:

— Nem szégyenli magát? Vén majom.

És te ugy-e édes; a szivemre hajtod arany-szöke fejed, engeded, hogy forró karjaimmal átöleljelek, hogy csókkal zárjam le az ajkad . . . és a szobaleányod előtt vén majom vagyok mégis.

Mert ő neki semmi szüksége nincs az én kritikámra.

És a kritikus, a malicziózus rettegott kritikust, vette a cilinderét és ment.

* **Anna-bál Palicson.** Az idei palicsi Anna-bál, amint tudósítónk írja, nem sikerült. Este 11 órakor még alig lézengett 40 pár a fák alatt. Ezeknek is gyalog kellett Szabadkára bosztálniuk, minthogy az előre megígért villanyos kocsit nem jelent meg.

* **Emberkinzás mócsai módra.** A Zentai Híradóban a mócsai emberkinzásról egészen hasonló esetről olvassunk. A topolyai szolgabíró az odaváló rendőrökkel letartóztatta Berta Péter, Kecskés István, Rákó Farkas zentai és Széll József csókai lakosokat. Azzal vádolták őket, hogy a topolyai vásárban ágyneműt lopnak. A négy ember tagadta a vádat, a mire a topolyai rendőrök megkezdtek a vallatásokat. Mindnyájukat guzsba kötötték olyan módon, hogy a kezüket és lábukat láncsal összekötötték s aztán faradtak a láncok között. A szegény emberek a földön henteregtek, lehúzták a lábukról a cipőket s aztán négy órán át korbáccsal verték a talpukat. Aztán, mikor már vérezni kezdtek a szerencsétlenek, esomóntán kitépték bajuszukat és szakállukat. A megkínzott embereknek rongyokkal betömött orrlikáikat és szájukat, hogy ne kiabálhassanak, sőt az arcukra is ráültek és úgy verték őket. Végre az egyik ember jelentkezett, hogy vallani akar. Erre abbahagyták a kínzást. A vallomásra jelentkezett ember erre beismerte, hogy ellopták az ágyneműket és eladták Deutsch Mór zentai kereskedőnek. Erre Deutsch is letartóztatták. A vizsgálóbíró előtt a gyanúsított gazdákat visszavonták vallomásukat, panaszt tettek a kínzások miatt, de mindez nem használt, mert vasra verve vitték a lopással és organdzsággal vádolt embereket Szabadkára. Itt azonban pénteken szabadon bocsátották őket. A megkínzott parasztok a büntető bíróságtól kérnek majd elégtételt.

* **Dunába vált.** Monostorszegi tudósítónk írja: Mravuncz József monostorszegi napszámosnak Julis nevű 1 1/2 éves leánykja f. hó 13-án azalatt, míg Mravuncz felesége a szomszédságban trécselt, a Dunának egyik mellékágába esett és belefulladt a vízbe. A szerencsétlen gyermek hulláját az anya találta meg, hosszas keresgélés után.

* **Gyümölcsfák ingyenes kiosztása.** A bajai gyüm. egy. nagyobb mennyiségű gyümölcsfát fog a f. év őszén is kiosztani oly szegényebb ház-, kert- és szőlőtulajdonosok között, a kik azokat a saját területükön elültetni, gondozni kötelezik magukat. Ezen díjtalanul adott fákat sem egymáshoz sem más fákhoz 7 méternél közelebb ültetni nem szabad. Kiosztás továbbá a gyüm. egylet, a vagyoni állapotra való tekintet nélkül, oly birtokok között is gyümölcsfákat, a kik azokat saját szántóföldjükön legalább 15 méter távolságban, vagy közös dűlőútjukon 12 méter távolságban, legalább 120 cm szélesre és legalább 80 cm mélyre ásott gödörbe (a dűlőúton szilárdan karózza és tuskéval) ültetni kötelezik magukat. Jelentkezhetni az egylet elnökségénél.

* **Multság Kis-Hegyesen.** Vettük a következő meghívót: A „Kis-Hegyesi” nemzeti olvasókör 1899. évi július hó 30-án a „Kulai iparos dalárda” vegyeskara közreműködésével a „Nemzeti kör” helyiségeiben Fülöp István ur vendéglőjében busca bált rendez. Műsor. 1. A vadász gyönyörre. A. Stoholz F.-től, 2. Népdalok. Fortuner Elektől, 3. Tánckardal, Rossini-től, 4. Népegyveleg Kálydtól, 5. A vadász búcsuja, Mendelsóhntól.

* **A ragadós állati betegségek állása** Bács-Bodrog vármegyében július hó 19-én. Lépfene: B. Martonos 1 u., Kolluth 1 u., Titel 2 udv., összesen 3 közs. 4 udv. Vezettség: Ada 1 u., Bács-Cséb 1 u., Ó-Becse 10 udv., Ó-Futtak 1 u., Ó-Kanizsa 5 u., Temerin 1 udv., összesen 6

község 19 u. Takonykór és bőrféreg: Hod-ság 1 u., Keryujá 1 u., Ó-Becse 2 udv., Szántóva 1 ud., összesen 4 község 5 udv. Tenyészbénaság és hólyagos kiütés: Omorovicza 9 u., összesen 1 község 9 udv. Rühkór: B.-Földvár 1 udv., B.-Monostor 1 udv., Ó-Becse 2 u., összesen 3 község 4 udv. Sertésorbáncz: Apatin 1 u., Béreg 3 u., Szántóva 1 u., összesen 3 község 5 udv. Sertésvész: Ada 1 udv., B.-Földvár 1 u., B.-Petrovácz 1 udv., B.-Petrovovszellő 5 ud., Bajsa 2 udv., Bogojeva 5 udv., Bulkesz 1 u., Gajdobra 5 u., Járak 3 udv., összesen 9 község 24 udv.

* **Névmagyarosítások.** Gruber Vincze segédjegyző temerini lakos, valamint kiskoru gyermekei Borbála és Tibor Veremesre, Schwarz Sándor zentai illetőségű ugyanottani lakos, valamint kiskoru gyermekei Aranka, Géza, Rózsa és Mihály Feketére változtatták nevüket belügyminiszteri engedéllyel.

* **Öngyilkosság.** Adáról írják: Folyó hó 15-én, szombaton délután 5 órakor Arpási Czeczilia 18 éves helybeli hajadon öngyilkosságot követett el. Többen azt állítják, hogy tettének oka abban rejlik, hogy a lány szerelmes volt, mint szülei nem jó szemmel néztek. Szombaton délután a mondott időben bement a szobába, levette a falról a hatlövétű revolvért és azzal szíven lötte magát. A lövés zajára beszaladt az édes anyja és iszonyu látványt táruult szeméi elé. A leány ott fektült a földön elterülve, vérében fetrengve. A nyomban előhívott orvosi segély már kései volt, mert rövid szenvedés után a lány kiadta a lelkét. Holttestét a kórházba szállították, honnan vasárnap délután helyezték örök nyugalomra.

* **Csolnakázás közben.** Moholról írják: Mult vasárnap három fiatal ember csolnakázni indult. Hogy a kirándulás kellemességét fokozzák, 7 leányt is magukkal hívtak. Vigan dalolt a karaván. A leányok nagyon is vigan voltak, minék következtében a csolnak felfordult. Két legény alig hogy a partra kiuszott, úgy elinalt, mintha sóha ott sem lett volna. A harmadik azonban a remült lányokat egyenként kivitte a szárazra. Szerencsére sokáig a víz színén tartották a lányokat bő ruháik. A derék legény neve Retek Jóska.

* **Esküvő.** Korény Scheck Frigyes jeles földink, zongoraművész. a troppai városi színház karnagya a mult hét folyamán lépett Panosován házasságra Hoffmann Hermin kisasszonnyal a lipcsei opera volt tagjával és jelenleg a troppai színház primadonnájával, Hoffmann Keresztély panosovai tanító leányával.

* **Megszűnt.** A „Neusatzer Tagblatt” című német napilap a héten megszűnt.

† **Halálozás.** Özv. Thalheimer Károlyné szül. Schmidt Zsuzsanna földbirtokosnő, életének 52. évében Torzsán elhunyt. — A megboldogultban Jakobheich Gyuláné édes anyját gyászolja.

* **A bajai főtéri ártezi kut** furását f. hó 19-én 500-60 m. elért mélységnél bezüntették, a csévek lyukasítására nézve az elmunkálatban vannak.

* **Házasság.** Szabó Sámuel bajai városi l. aljegyző szombaton délelőtt vezette oltár elé Pfeil Paulina kisasszonnyal.

* **Csöd** Skriván Antal ujvidéki kereskedő ellen. Bejelentési határidő augusztus hó 30. — Officirovits Mita adai kereskedő ellen. Bejelentési határidő szeptember hó 4.

* **Csöd.** Czipresz Jakab ujvidéki ékszerkereskedő ellen csöd nyitattott. Bejelentési határidő szeptember 1.

† **Halálozás.** Bajáról írják: dr. Hegedűs Gyuláné született Spitzer Ida, két

évi boldog házasság után f. hó 15-én hosszas és súlyos szenvedés után Franzensbadban elhunyt. Hült tetemeit hazaszállították Bajára, hol a végtisztesség e hó 18-án d. e. 10 órakor ment végbe a község rendkívül nagy részvétele mellett. A virágoktól elborított koporsó előtt Rosenfeld hítszónak oly megható gyászbeszédet mondott, hogy szem nem maradt szárazon és ekkor az énekhar hangjai mellett megindult a hosszú menet az izz. temető felé, hol az élete legszebb korszakában elhunyt fiatal nő holttestét általános részvét mellett helyezték az örök nyugalom nyelére. Nyugodjanak békében porai.

† **Halálozás.** Özv. Muczina Andráné szül. Karlikovits Teréz f. hó 20-án, 94 éves korában, Baján elhunyt. Az elhunytban Milasevits Antalné édes anyját gyászolja.

* **Ó-Becse községe** átiratban kérte fel az adai községi előjáróságot, hogy nyilatkozzék, vajjon hajlandó-e Ó-Becseről a villamvilágítást Adára bevezetni? Az adaiak azt mondják, hogy ha Ó-Becse község be akarja vezetni a villamvilágítást, hát vezesse be egyedül, minék keres társat magának? Persze, nekik olesőbbá kerülne. De utóvégre is ha már be akarnánk vezetni, Zentához sokkal közelebb vagyunk, mint Becséhez. Az is köztudomású, hogy olyan távolságról, mint Adához Ó-Becse, körülbelül annyiba kerül átvezetni, mintha egy maguk állítanak fel egy telepet. De különben bármennyire szeretnék is a villamvilágítást a községbe bevezetni, nincsenek abban a helyzetben hogy most nagyobb beruházásokat eszközölhetnének.

† **Halálozás.** Schwel Vince ujvidéki kereskedő július hó 18-án negyvenhat éves korában Ujvidéken elhunyt.

* **Mérgezés.** Mintal Mária 17 éves eselédleány tegnap Szabadkán öngyilkossági kísérletet követett el. A szercsika 24 óránál tovább volt a gyomrában, de az életet leány csak ma lett rosszul. A segítségül hívott mentők a szerencsétlen teremtést a Mária Valéri kórházba szállították. A kérdésekre, hogy mért kísérlette meg az öngyilkosságot, s kitől kapta a mérget, minden választ megtagadott. Hogy honnan került a mérget, a rendőrség folytatja a nyomozást.

* **A bajai választások.** A Fölker Gusztáv gymnasiumi igazgató választási elnök ellen beadott feljelentés folytán megindított vizsgálat befejezetett, s a további eljárás beszüntetett. Amint bajai levelezőnk írja ez a határozat Baján nagy feltűnést keltett, s azok a polgárok, kik a feljelentést aláírták, most gyermekeiket nem merik az iskolába küldeni, s ott a gyermekek maguk sem akarnak az iskolába menni. Az ítélet és a visszaélés megítélhetése végett, levelezőnk az ügyet a következőkben ismerteti: Az igazoló választmányhoz benyújtott felelkezés szerint 75 ember eskü alatti nyilatkozott készen annak igazolására, hogy Sárdi Jánosra szavazott, holott ő csak 48 szavazatot kapott. Ezeket a vizsgálóbíró is kihallgatta s ott ugyanezt vallották. Többen, a tanultabbak közül, önként jelentkeztek arra, hogy mivel ezdülájukról egyséket tőrültek, irásukról meg tudnák ismerni szavazócédulájukat. Keresték is de hiába, mert eltűntek. Rátette a vallomásokra a koronás Drescher Gyula koronatanu, a ki e választásnál mint választási alelnök szerepelt mindaddig, míg annyira meg ne botránkozott Fölker igazgató eljárásán, hogy teljesen főlháborodva otthagya, azzal a gondolattal hogy ha szükség lesz rá lelkiismerete zavart követve megvált mindent. Drescher Gyula, az ismert becsületességű nagykereskedő, akinek szavában Baján em szoktak kételkedni, csakugyan meg-

vallott mindent és a jegyzőkönyv számára bementa hogy miként történt a család, a szavazó-cédulák kioszerelése. E szerint a választási elnök állandóan az urna előtt állt. Előtte jobbfelől az asztalon egy csomó hivatalos liszta fektült, Midőn a szavazó bejött, akkor már a balkezében egy egy ilyen hivatalos cédulával játszadozott. A belépőtől első sorban elvette a cédulát. Aztán megkérdezte az illetőnek a nevét is, s ezen szavakkal nagyképű-ködvé így szólt: Majd megnézzük, hogy megvan-e a neve a hivatalos listában. Ugy meghajolt az a magas ember, hogy a szavazó -- annál is inkább, mert a hivatalos közegek szóp szóval tartották a szavazót -- semmit sem láthatott abból, hogy mi történik cédulájával az urna és az elnök között. Midőn ez a kioszerés megtörtént, ezen szavakkal, hogy csakugyan itt van a neve, az elnök maga tette bele mindig az urnába a cédulát, nehogy valamelyik ismétlően megnézhesse, hogy vajjon azzal a cédulával szavaz az elnök ur, melyet ő tőle vett át. Hogyan lehetett tehát beszüntetni a további eljárást?

* **Az irodai teendők** minden ágában jártas, szép írással bíró fiatal ember ajánlkozik község vagy ügyvédi irodába. Beszéli a magyar, német és szerb nyelvet. Czim e lap kiadóhivatalába megtudható.

Vármegyei közgyűlés.

Több sürgős ügy letárgyalhatása végett rendkívüli közgyűlés válván szükségessé, ezen közgyűlés határnapjával folyó évi augusztus hó 1-e és a szükséghez képest következő napjának reggeli 9 órája tűzött ki.

Tárgyisorozat:

1 Földmívelésügyi miniszteri rendelet a köztenyésztésre szánt magánmének megvizsgálása tárgyában alkotott szabályrendelet módosítása tárgyában.

2. Sopron vármegye közönségének az országyűlés képviselőházához intézett felirata, a rohamosan terjedő borhamisítás meggátálása tárgyában, melyet pártolás végett közöl.

3. A vármegye közönsége által a Ludovica-akadémiánál és a honvédfőreáliskolánál létesített két alapítványi hely közül az 1899—1900-ik tanévtől kezdődőleg betöltendő második helyre néve a bemutatásra vonatkozó intézkedés.

4. A vármegye alispánjának előterjesztése a honvéd főreáliskolánál és Ludovica-akadémiánál együttesen létesített két alapítványi alaptőkéjének mikénti fedezése tárgyában.

5. Alispán mint a kiküldött bizottság elnökének jelentése a rendőrfelügyelők által a rendőrség újjászervezésének és nyugdíjügyének rendezése tárgyában benyújtott kérvény iránt.

6. A vármegyei házipénztár és az abban kezelt összes alapok 1898. évi zárszámadatai.

7. Dr. Spitzer Mór felebbezése Zenta város képviselőtestületének Kikircs János napidíjai tárgyában hozott határozata ellen.

8. Bogárn Márkus és társainak felebbezése Ó-Kanizsa község képviselőtestületének a kisegítő mezőőrök felfogadása tárgyában hozott határozata ellen.

9. Az ó-becsei gör. kel. egyházközség felebbezése Ó-Becse politikai község képviselőtestületének az iskola földek tulajdona tárgyában hozott határozata ellen.

10. Gágics Milán és társainak felebbezése Ó-Becse község képviselőtestületének a nagyvendéglő bérlete tárgyában hozott határozata ellen.

11. Eckert Mihály és társainak felebbezése B.-Almás község képviselőtestületének a legelő díjak kiszabása tárgyában hozott határozata ellen.

12. Dr. Vojnovits Aron felebbezése Ó-

Becse község képviselőtestületének a róm. kath. hitközség tulajdonát képező ingatlan megvétele tárgyában hozott határozata ellen.

13. Végh Rezső és társai felebbezése Katymár község képviselőtestületének a gazdasági ismétlői iskolai tanítók díjai tárgyában hozott határozata ellen.

14. Aradszky Ulászló és társainak felebbezése Ada község képviselőtestületének a közigazgatási jegyzői lakásnak hivatali célokra leendő felhasználása tárgyában hozott határozata ellen.

15. Gardinoveze község képviselőtestületének határozata a pénz és egyéb értekek postai átvétele tárgyában.

16. Ó-Sztapár község képviselőtestületének határozata a szervezési szabályrendelet módosítása tárgyában.

17. Sándor község képviselőtestületének határozata az ezredéves fenállásra felállított 7 emlék leírását tartalmazó mű megrendelése tárgyában.

18. Elschleger Elemér kuczurai állatorvos kérvénye katonai szolgálat teljesíthetése céljából egy évi szabadságidő engedélyezése iránt.

19. Parabuty község határozata a község belterületén lévő vizeknek leeresztésére szolgáló csatornák előállítására és ezek költségeinek fedezése tárgyában.

20. Zenta r. t. város határozata az ártezi kut csöveinek kiváltásából felmerülő költségeknek fedezése tárgyában.

21. Parabuty község határozata a Bácsból Lalityra vezető községi utnak megszüktitése tárgyában.

22. Sztanisits község képviselőtestületének határozata bélyegárusítás tárgyában.

23. Cservenka község képviselőtestületének határozata Klesz Péter törlési engedélye tárgyában.

24. Hegyes község képviselőtestületének határozata Galambos Éva törlési engedélye tárgyában.

25. Goszpodinoze község képviselőtestületének határozata Pantits Novák törlési engedélye tárgyában.

26. Kernyaja község képviselőtestületének határozata a róm. kath. plébános párbér megváltása tárgyában.

27. Bács-Pöldvár község képviselőtestületének határozata a községi kertész díjazása tárgyában.

28. Ugyanannak határozata Kulinyi Mór fizetési előlege tárgyában.

29. Ugyanannak határozata Botka József törlési engedélye tárgyában.

30. Ugyanannak határozata Boromissza Tivadar ügyvédi díjai tárgyában.

31. Ugyanannak határozata a régi jegyzői lak eladása tárgyában.

32. Ugyanannak határozata Vojnovits Gruja szegény alap tartozásának leírása tárgyában.

33. Mosorin község képviselőtestületének határozata Karanov Péter és Kata törlési engedélye tárgyában.

34. Mihal község képviselőtestületének határozata a szegény-alap kamatainak felhasználása tárgyában.

35. Lality község képviselőtestületének határozata az agyagödrök tulajdona tárgyában.

36. Bács Feketehegy község határozata a tanítói nyugdíjárulokok tárgyában.

37. Uj-Futtak község képviselőtestületének határozata a rendőrség létszáma és fizetése tárgyában.

38. Uj Palánka község képviselőtestületének határozata a tűzoltó-egylet segélyezése tárgyában.

39. Vaskut község képviselőtestületének határozata a regale kártalanítási tőkéből elidegejtett összegnek visszatérítése tárgyában.

40. Ó-Kanizsa község képviselőtestületének határozata a rendőrlaktanya átalakítása tárgyában.

41. B.-Bukin község képviselőtestületének határozata a szolgák fizetésének felemelése tárgyában.

42. Róm község képviselőtestületének határozata a bábai állás szervezése tárgyában.

43. Bresztovác község képviselőtestületének határozata ideiglenes díjnak alkalmazása tárgyában.

44. Káty község képviselőtestületének határozata Iszakov Kuzman törlési engedélye tárgyában.

45. Vajszka község képviselőtestületének határozata Lutrov Páva és Luka ingatlanai tárgyában.

46. Bács-Keresztur község képviselőtestületének határozata az egységek állítólag elajándékozott ingatlanok telekkönyvi átírása tárgyában.

47. Krusevlya község képviselőtestületének határozata a bába fizetésének felemelése tárgyában.

48. Títel község képviselőtestületének határozata az ág. ev. egyházközség segélyezése tárgyában.

49. Cservenka község képviselőtestületének határozata Balg Frigyes törlési engedélye tárgyában.

50. Ugyanannak határozata a telekkönyvi betétek másolatainak beszerzése tárgyában.

51. Ugyanannak határozata a jegyzői lak tatarozása tárgyában.

52. Alsó Kovil község képviselőtestületének határozata Tyirity Jovan marasztalása tárgyában.

53. Ugyanannak határozata a községi pénztárnok jutalmazása tárgyában.

54. Kolluth község képviselőtestületének határozata az előjárók fizetésének felemelése tárgyában.

55. Bács-Almás község képviselőtestületének határozata Stenger József törlési engedélye tárgyában.

56. Kulpin község képviselőtestületének határozata az ideiglenes kölcsön felvétele tárgyában.

57. Lok község képviselőtestületének határozata az előjárók jutalmazása tárgyában.

58. Ugyanannak határozata a tűzkárosultak segélyezése tárgyában.

59. Begecs község képviselőtestületének határozata Jeftics Maxim átírásai engedélye tárgyában.

60. Káty község képviselőtestületének határozata Radukin Jőca törlési engedélye tárgyában.

61. Ada község képviselőtestületének határozata a gazdasági ísm. iskolai tanítók díjazása tárgyában.

62. Szibás község képviselőtestületének határozata a jegyző, tanítók és templomszolgá természetbeni illetményeinek megváltása tárgyában.

63. Ó-Kanizsa község képviselőtestületének határozata az u. n. oromi földek hasznosítása tárgyában.

64. Katymár község képviselőtestületének határozata 3000 ftos kölcsön vétele tárgyában.

65. Zenta város képviselőtestületének határozata a szegedi mezőgazdasági kiállításon részt venni óhajtok anyagi támogatása tárgyában.

66. Báth-Monostor község képviselőtestületének határozata a jegyző jutalmazása tárgyában.

67. Tiszakálmánfalva község képviselőtestületének határozata egy mezőőr felállítására tárgyában.

68. Ó Kanizsa község képviselőtestületének határozata Szerdahelyi János temetési költségei tárgyában.

69. Kolluth község képviselőtestületének határozata az árverési jegyzőkönyvek bélyeg költségei tárgyában.

70. Ó-Becse község képviselőtestületének határozata a tanítók napi- és fuvardíja tárgyában.

71. Bogyán kisközség képviselőtestületének határozata a segédjegyzői és irnoki állás rendszeresítése tárgyában.

72. Vajszka kisközség képviselőtestületének határozata ugyanazon tárgyában.

73. Kovil-Szt-Iván község képviselőtestületének határozata az előjárók napi díja tárgyában.

74. Ó-Kanizsa község képviselőtestületének határozata öv. Dulossy Ignác négydíja tárgyában.

75. Bukin község képviselőtestületének határozata 500 frtos kölcsön felvétele tárgyában.

76. Ó-Kanizsa község képviselőtestületének határozata ez iparossegédnek szállója építése tárgyában.

77. Ugyanannak határozata a népkert fásítása tárgyában.

78. Zenta város képviselőtestületének határozata a többlet villanyvilágítás költségei tárgyában.

79. Szegegy község képviselőtestületének határozata az óvodapüllet vételári költségeinek fedezése tárgyában.

80. Zenta város képviselőtestületének határozata a nyomtatványok szállítása tárgyában.

81. Kis-Hegyes község képviselőtestületének határozata a szegény iskolásgyermekek felszolgálására tett alapítvány tárgyában.

82. Ó-Kanizsa község képviselőtestületének határozata halastó és kosárfűzés létesítése tárgyában.

83. Baracska, Bács-Vaskut, Báthmónostor, Bikity, Gara és Rigyicza községek képviselőtestületeinek határozata a járási rendőrfelügyelői állás szervezése tárgyában.

84. Mohol község képviselőtestületének határozata Vén Antal segélyezése tárgyában.

85. Kunszabó Antal volt ó-moroviezai községi jegyző özvegyének kérvénye nyugdíj utalványozása iránt.

86. Wucseries Gábor volt csuroghi községi jegyző özvegyének hasonló kérvénye.

87. Schaffer János Katymár községi jegyzőnek nyugdíjaztatása iránti kérelme.

88. Zenta város képviselőtestületének határozata Sinkay Mihály, Gere Imre, Fekete Pál és Antal és Spitzer Salamon árvtári adóskó behajthatatlan tartozásainak leírása tárgyában.

Városi ügyek.

Pályázati hirdetés. Az adai m. kir. földmives iskolánál a város közönsége által létesített egy ösztöndíj állás üresedésbe jövén, ezen állásra ezenel pályázat hirdették. Az ösztöndíj állást elnyerő növendék ingyenes lakás, élelmezés és tanításban részesül. A tanfolyam két évig tart, felvételi feltételek a következők: 1.) betöltött 17 éves életkor, 2.) erős egészséges testalkot, 3.) irni olvasni tudás, 4.) feddhetlen erkölcsi magaviselet, 5.) kisko ruaknál szülői vagy gyámi bejegyzés. Felhivatnak ezen állást elnyerni óhajtok, hogy kellően felszerelt folyamodványokat, f. é. augusztus hó 15-ig bezárólag a városi tanácshoz czimezve nyújtsák be. A fenti határidőn túl beérkezőndő folyamodványok figyelmen kívül fogják hagyatni. Zombor, 1899. július 20-án. Trischler Ferenc s. k. polgármester.

Hirdetés. Zombor sz. kir. város tanácsa részéről ezenel közhírré tétetik, miszerint a város tulajdonát képező, a városháza épületében levő Joanovits A. a görög dnyéhez czimzett volt börtelhelyiség az árverés eredményének jóváhagyásától 1902. évi október 31-ig terjedő időre folyó 1899. évi július hó 31-én reggeli 9 órákor a tanács termében nyilvános árverés útján bérbeadni fog. Zombor, 1899. évi július hó 24-én. A tanács.

Levelezés.

(Távozó bíró. — Rét eltöltés. — Petőfi ünnep.)

Ó-Becse, 1899. július 25.

A király ő felsége Obalezky Hugó aljárás bírántak Józseffalvára (Zsablya) járásbíróvá nevezte ki. A távozó bíró tiszteletére barátai szombaton este búcsú estélyt rendeztek, a melyen mintegy 40-en vettek részt. A búcsúzó járásbíró iránt oly szépen megnyilatkozó rokonszenv oka nemcsak az, hogy földink, hanem főleg az, hogy hat évi itt működése alatt mindenki benne az igazságos, munkás bíró, a kedélyes, jó barátot ismerte föl. A társas vacsorán az első felkészítőt a távozó járásbíró mondotta ő felségére, majd utána dr. Vlahovits Iván az ügyvédi kar nevében; dr. Balaton Gyula a közigazgatási tisztviselők nevében, Csupor Gyula magas röptű beszédében a jó barátai és a társadalom nevében; dr. Kéler Gyula a bírótársai nevében búcsúzott el. Mindenikre Obalezky meghatottan válaszolt. A kedélyes bankett a reggeli órákban oszolt szét. Az új járásbíró ma már új állomás helyén van, a hol bizonyára csakhamar megszerzi ismét hivatalnok- és embertársai szeretetét.

Nagy jelentőségű értekezlet volt e hó 21-én Ó-Becsen a város fölött elterülő árterek eltöltése és hasznosítása tárgyában. Az érdeklét községek Ó-Becse, B., Petrovorszól és Aracs kiküldöttei az eltöltés szükségességét megállapítván a további lépések megtételére kilőd községeiknek jelentést fognak tenni.

A kis rét eltöltése nagy fontosságú kérdés Ó-Becserre nézve s éppen ezért már több ízben foglalkozott községünk e kérdés nikénti megoldásával és amely megvalósulásával származható előnyökkel. Ez alkalomból csak röviden soroljuk föl a kis rét ármentesítésének előnyeit.

Tudva lévő dolog, hogy a kis rét jelen állapotában a tavasz nagy részében víz alatt áll és így csakis nyári legelőnek használható. Ellenben, ha eltöltetnék, úgy Ó-Becse község ezer hold olyan kitűnő réti föld haszon élvezetbe jutna, a mely a gabona termesztésre is, de közelségénél, vízbőségénél és dús talajánál fogva különösen kert és zetre fölötté alkalmas és jövedelmező volna.

Száz és száz szegény család nyerhetne itt megélhetési módot és így nemcsak közigazdasági, de szociális érdek is, hogy városunk közvetlen közelében legyen olyan terület, a melyen a legszegényebb nép osztály is bérlehesen és télire valóját megszerezhesse.

E közigazdasági és szociális érdek maga elég hangos érv volna az ármentesítés szükségessége mellett, de nálunk figyelembe vehetjük ama nagy hasznót is, a mi magára a községre háramlik. A mindig üres kaszára, a nagy pótdáóval terhelt közlakosságra valódi áldás volna a kis rét gazdasági hasznosítása. A község ezer hold föld bérletéhez jutna, a mely lényegesen apasztaná a községi pótdáó magas (103) százalékát.

Mi hasznót hoz most a kis rét Ó-Becse községének? Csekélység. — Ha nem borítja el a Tisza árja, úgy legelődjában befoly néhány száz forint, ha pedig előnti annyit sem. Hisz a mult évi költségvetés szerint 570 frt folyt be érte, az idénre előirányoztatott ugyan 4000 frt, de még ezer frt sem folyt be.

Ez nem hasznosítás.

Ellenben, ha ármentesítetjük, akkor ezer hold kerül felszántásra, a melynek bér összegét holdankint tegyük a legcsekélyebbre: 25 frtra, így is, 25000 frt. Igaz hogy az ármentesítéssel a tervezet szerint minden holdra 80 frt teher jő, vagyis az évi hozzájárulás holdankint 4 frtot tesz ki, de ha ezt levonjuk még az esetben is

húsz ezer forintnál több foly be évente a község kaszájába a legenyhébb számítás szerint, a mi pedig 20% csökkenést jelent a községi pótdáónak.

Már ezek után mindenki tisztában lehet a kisért eltöltésének szükségére felől, de azért még megemlítjük, hogy az eltöltése maga után voná azt is, hogy Ó-Becse — Aracs között komp. összeköttetést kérelmezhetnénk s azt bizton meg is nyernők. Ez pedig újabb 3—5 ezer forint évi hasznót hozna és megmenekülnénk attól, hogy a rettenetesen rossz törökbecsei országúttal kelljen nagy kerülővel használni.

Sőt ama reményünknek is kifejezést merünk adni, hogy a kisért és a Lyutova eltöltése csak megkönyvitenés és kivethetőbbé tenné ama terv megvalósulását, hogy a Tisza vasuti áthidalása Ó-Becse közvetlen a közelében történhessék.

Mert el eddig mindig az volt a legnagyobb akadály, hogy mindkét oldalon rettenetes árterek át kellett volna vezetni vasuti hidat és töltést.

Ez a tervezet ármentesítésekkel megszűnnék és az ó-becse-zombori vasút közeli kiépítése után nem zavarná a kombinációt.

Az értekezleten elhangzottak után Ó-Becse képviselőtestülete bizonyára helyeselni fogja az ármentesítést úgy mint eddig, de helyen való lesz a határozathoz élesen kiemelni amit a kiküldöttek is hangsúlyoztak, hogy Aracs község mondja ki határozatilag a már meglevő töltést egyenérték nélkül való átengedését; hogy a töltést készítő vállalat az ármentesített területre felveendő kölcsönből fizetettik, nehogy a község oly fizetési zavarban jöjjön, mint a vasuti hozzájárulásnál; — és hogy kiépítés után a bácsi-tiszai ármentesítő társulatba kíván beolvadni, hogy így a külön társulati beruházások terheitől megszabaduljon.

E fontos kérdés a legközelebbi: közgyűlés elé kerül, ahol kivánók, hogy kedvező és sürgős elintézet nyerjen.

Ó-Becse hazafias közönsége Csupor Gyula nyug. főbíró hírvó szavára szép ünnepélyvel üli meg vasárnap Petőfi Sándor eltűnésének felszázados évfordulóját. Az ünnepélyt a magyar Népkör rendezi a Nemzeti szövetség és a többi társadalmi egyesületek közreműködésével.

Az ünnep műsora a következő. A magyar Népkörben összegyűlt testületek a Szent István téren levő Szabadság szobor elé vonulnak, mely előtt Petőfi életnagyságú mellszobra lesz díszes álványon felállítva. Itt 11 órákor az „ó-becsei polgári magyar dalkör“ éneklia a Szózatot ezután Gönczy János város bíró népies nyelven ismerteti az elvesztett költőt és vértanút, majd a szónok, a nők és a többi társulatok megkoszorúzzák a Petőfi szobrárt; Osztrogonác Ferenc tanító szavalja Csupor Gyula alkalmi költeményét s végül a dalkör éneklia a „Talpra magyart!“ — E népies ünnep után a városháza díszteremben diszgyűlés lesz, a melyet Csupor Gyula népkör elnök nyit meg, utána Engelsmann szaval Petőfitől, dr Szász István Petőfit méltató beszédet tart; Gündör F. elmondja Jókai Mór Apotheozisát; Miserey Sarolta k. a. Petőfitől egy lyrai költeményt szaval s végül a dalkör éneklia a Hymnuszt, — Este a magyar népkör helyiségében társas vacsora lesz, a mely alatt élőképekben lesz bemutatva Petőfi életéből néhány jelenet.

r. l.

Csarnok.

Váratlan fordulat.

A „Zombor és Vidéke“ eredeti tárcaja.

Irla: Weltlinger Desső.

A „Gomblik“ aggregények asztaltársasága ugyancsak vigan van; vendég ér-

kezett; feleséges ember. De nem azért vannak vígan, mert feleséges ember vétődött közülük; vigak ők ilyen különlegeség nélkül is. Tudvalevő dolog, hogy a „Gomblik” tagjai amolyan „Hoch- und Deutschmaiszter” féle fogadalmakat esküdtek, t. i. az örök nőtlenséget tartva szem előtt, minden házias és házasulandó férfit mellőztek. A társaság legbuzgóbb tagja Koltay Friczi volt, aki még egy fél év előtt jobban szaladt a nők elől, mint Napoleon elől a muszkák, s most, mint házias ember jelent meg közöttük. Egy szép napon csak távol maradt tőlük. Egy hétig még biztatták egymást, hogy talán beteg, de midőn a 2. hónap is elmúlt s Fritzinék még mindig se híre se pora, kezdtek gyanakodni. Úgy a harmadik hónap elején egyszerre megmagyarázott mindent a pósta, mely egy nyomtatott kártyalapot hozott azzal, hogy Koltay Frigyes és Báldy Jolán jegyesek. Az elszörnyűködés moraja zugett végig a termékeny erre a hírre. De lassanként elfelejtették a dolgot. Elmúlt egy fél év. A szokott délelőtti biblia-forgatás idején egyszerre csak belép Friczi. Elképzeltető a nagy üdvriadalom a melylyel fogadták. Az egymásután halmozódó kérdésekre nem felelt egy szót sem, hanem a legnagyobb lelki nyugalommal szivart vett elő és így mentegetődzött:

— Mindent elfogok beszélni. Aki egy szót közbe szól öt üveg pezsgőt fizet.

— Helyes! Elfogadjuk! — hangzik mindenfelől, s mindenki a helyére siet. Fritzi felül a katedrán álló karosszékre, mely egyébként az elnök helyét képezi. Altalános csendben így kezd beszélni:

Egy csöppet sem csodálkozom, ha végig nézek kíváncsi arcotokon és értem azt a gúnyos mosolyt, melylyel engem vizsgállok. Hiszen én voltam a legbigottabb négyüzlő köztetek s ha valamelyik közületek a szerelem vermébe esett, csak az én kezemre bízattok, rögtön kiabrándítottam. De hogy mindjárt a dologra térjek . . .

Jó is lesz, szólj közbe Bárczay Feri — János!

Öt üveg pezsgőt, — hangzott Friczi szava.

Midőn az öt üvegnek is nyakára hágtak, folytatta elbeszélését.

. . . Azt tudjátok, hogy öt János van közöttünk és emlékeztek arra is, hogy a János napot mindig nagy előszeretettel ünnepeztük meg. Hát amikor a négy János házból kiléptünk, még birtam valamely, de az ötödik János, János-áldása már végleg tönkretett. Öreg, este lett, amint kiléptem az utcára. Azt tudtam hogy emeletes házban lakom, és azt is tudtam hogy sok lépcsőn kell fölmenni. A fogadómat szerencsésen elértem, lépcsőt is láttam, amelyen elindultam; igaz hogy lefelé, de mégis valamerre. A fogadó pinczéjébe jutottam, ahonnan egy emberséges csaplár föligazított az emeletre.

Föl is értem szerencsésen és benyitottam a lakásba. A sötét előszobában a cseléd fogadott, aki elvette a botomat és a kalapomat és bizalmasan odasugta, hogy a nagyságáék már lefeküdtek és tanácsolja, hogy a sötétben vetközzem le. Hogy hogyan vetköztem és fektüdtem le, arra már nem emlékszem. Csak annyit tudok, hogy reggel, mikor kinyitottam a szemetet, meglepődve néztem körül. Olyan idegenszerű volt nekem a szoba. Aztán mintha az anyém kisebb lenne és . . . uram bocsáss mellettem még egy ágy van és — Jézus segits! abban egy nő, mit mondjak: csoroszlya feküdt. A guta kezdett környékezni. A takarót ijedtemben. fülemre húztam és vártam a soha ki nem kerülhető végzetet. Egyszerre yilik az ajtó és belép rajta egy lány,

mit beszélek, tündér, angyal és szép csendesen a mozdásához készül. Koromfekete haja, mint valami nimphának szabadon hullott vállaira s amint apró kezét a vízbe dugta, csak úgy kaezértékát hókeblével a vízszőpök. Képzeltetek el egy angyalt mozdani, de hiába beszélek nektek akik a női nemet csak hírből ismeritek. Egyszerre csak a vén csoroszlya elsikolja magát mellettem.

„Jézus Mária” siktija, — egy idegen férfi. Azzal vesd el magad, ki az ágyból és lányával együtt el, a mellék terembe. Képzeltethetek a helyzetemet. Egy idegen szobában, boszorkány ágyában heverve levetkőzve. . . . Történetem első leve, tudni illik, a tündér mozdása, még irigyelhető, de a második. — Nem volt más hátra, mint nagy keservesen az öltözéshez fogni. Mély sóhajjal vettem magamra ruhadarabjaimat és megmozdítottam a tündér vízében. Csak most kezdtem gongolkodni arról, hogy tulajdonképen én hova jutottam; hisz ha jól emlékszem, tegnap eljutottam az ajtóig. Igen, csakhogy, én egy emelettel eltévesztettem a számítását, a harmadik emelet helyett a másodikba jutottam. Mikor szerencsésen fel voltam öltözve, bementem reggelizni és úgy 11 óra tájban felmentem magyarázatokkal szolgálni. Fenn találtam azonban a férjet, akit miattam zártak ki 2 órákor a menyországából és a ki a kávéház biliárd asztalán aludta át az éjet, akarom mondani a reggelt. No, volt mit hallanom. Hasztalan védekeztem. A feleségét még megbocsátotta volna, de a leányát. Sokat akartok még tudni? Ezentul gyakrabban jártam hozzájuk, sőt a fürdőből haza is kísértem őket. Jolánka eleinte nem is akart velem találkozni, de később ő is, sőt a mama is, megbékült velem. A sok vizitnek házasság lett a vége. Ez a malőr történt meg velem is és nem nagyon sajnálom a dolgot, mert nektek, akik csak madár-távolból nézitek a házasságot, fogalmatok sincsen gyönyörtüskéiről. Gondolhatjátok, hogy milyen boldog vagyok. Hiszen egy 1/2 éves házias vagyok és csak most jövök először közzétek. Egyéb iránt bocsássatok meg, mert akaratom ellen történt az egész . . .

Irodalom.

— A „Zenélő Magyarország” zongora és hegedű zenemű folyóirat most megjelent XIVdik füzele tartalmazza a következő szép zenemű ujdonságokat: I. Truppel Károly, „Sirjon, ríjon a hegedű” II. Zsadányi Armánd. Budapesti foglázha* magyar dalokat. III. Yvon Ch* La serenáta* Polka mazurkát, IV. Aletter V. A fehér szegfű. Salon darabot, V. Hauser Ernő, „Románéz”-czál hegedűre zongora kísérettel. Ily gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország” minden füzele, miért az minden zongorázó és hegedűsnek, ki a legjobb magyar dal, műdal, couplet, salon, tánczenét s hegedű ujdonságokat kedveli, különösen figyelmébe ajánlhatók annak havonként kétszer megjelenő 10-10 ol. dal tartalmazó füzelei. Egy negyedében 6 füzet 60 oldal tartalommal 1ft előfizetésért kapható, s előfizetések a most meginduló új félévre s egyéb hangjegyekre szóló megrendelések a „Zenélő Magyarország” Klökner Ede zenemű kiadóhivatalába Bpest VI, Csengery utca 62 a. intézendők, honnan árjegyzékek és az egyes évnegyedek tartalmát mutató jegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

Felolós szerkesztő: **Dr. Alföldy Árpád**
ugyéd.
Kiadó-laplat ajd onos: **Oblát Károly.**

FIATAL Keresztényleány,

ki a felső várrásban és a kézmimunka némely ágában jártas, ajánlkozik úri-házhoz. Idősebb urinőhöz is. Czim a kiadóhivatalban.

Hirdetmény.

A monostorszegh-apatini ármentesítő-és belviz-szabályozó társulat **folyo hó 9-en** megtartott rendkívüli közgyűlés ^{2 jkvi} ^{2 kgj. 899} sz. határozata kapcsán a társulatnál betöltendő tükár-ellenőr és pénztárosi állásokra pályázatot hirdetek. Az ezen állásokra pályázni óhajlók a választmányhoz czimzett kérvényeiket **1899. augusztus hó 15-ig** Zombor, szontai ut 213. sz. alatti társulati igazgatósághoz annál is inkább nyújtsák be, mivel a később érkezők figyelembe vételni nem fognak.

Tükár-ellenőr javadalmazása évi 300 ft. Pénztáros évi javadalmazása 400 ft, mely havi utólagos részletekben fizetetik ki. A tükár-ellenőr 600 ft, a pénztáros pedig 1000 frtot óvadékot tartozik letenni.

Megkövántatik, hogy az irodai és pénztári ügykezelésben jártassággal bírjanak, mi okmányokkal igazolandó. Köteleességeik az alapszabály 36, 37. §§-ában előírvák mi a társulati igazgatóságnál betekintethet.

Ezen állások **november hó 1-ével** egy évre ideiglenesen töltenek be.

A megválasztandók lakhelye Apatin eend.

Zombor, 1899. július hó 22-én.

PRÖLL LAJOS s. k.
igazgató mérnök.

A szépség.

emelésére, tökéletesítésére és fentartására legkitűnőbb, teljesen ártalmatlan, vegytiszta és zsrimentes készítmény a

Margit-Crème.

Hatása meglepő.

Pár nap alatt szüntet szeplőt, májfoltot, pörseust, pattanást, bőrrakát (mitesser) és minden más bőrbajt. Kismilja a ránczokat és himlőhelyeket, még koros egyéneknek is füde bájos arczszínt kölcsönölnöz.

Dr. Mosengeil és Metzger hírneves tanárok az arczon levő ránczokat masszage által tűntetik el. Erre kiválóan alkalmas a Margit-Crème. Ha az arczot naponként Margit-Crémellel masszirozzuk, nemcsak a szeplők, májfoltok és egyéb arcztisztálanságok tűnnek el, hanem a ránczok, himlőhelyek és egyéb rendelleneségek, melyeket őregség, gondok, betegség stb. okoztak.

Ovszer a nap és szél befolyása ellen Nappal is használható. Nagy tégely 1 f.t, kiesel 50 kr.

Margit hülgypor 60 kr. Margit szappan 35 kr.

Margit fogpép (Zahnpaste) 50 kr.

Ros-tter hajregenerator az ősz hajnak eredeti színt adja vissza 1 ft
Hajszőkítő bármily hajat aranyszőjképre fest 50 kr. és 1 ft.

Tanoehinin pomade legjobb ha ápoló és növesztő 35 és 50 kr.

Világosvári Bohus bajuszpedró dölczeg, szép bajusz nevelésére 25 és 35 kr.

FÖLDES KELEMEN

Arad, Deák Ferencz-utca 12.

Bel- és küllioni g. gőyszeres és higienikus különleges szgek, kötszerek to. lotté czikkok rak-tára.

Telefon 111. szám.

Raktár minden gyógyszerrelban.
3 fcton felüli rendelmények bérmentve küldetnek.

Magas jutalékban

résztesülnek megbízható szolid ügy-
nők, kik törvénytörten megenged-
ett sorsjegyeknek, részletfizetésre
való eladásával, egy nagy pénzinté-
zet (részvénytársaság) számlájára fog-
lalkozni óhajtanak. Ajánlatok „Con-
fidentia“ czímen: Eckstein Bernát
hirdetési irodájába Budapest, V.,
Füredő utca 4. intézendők.

Tanoncz

vétetik fel Tápay Agoston
üveg- és porcellán-kereskedés-
ben

ZOMBORBAN.

Ein Lehrling

wird aufgenommen in der Glas-
und Porcellan-Fabrigung des
August Tápay
in ZOMBOR.

Gróf Schönborn Buchheim Ervin bereg megyei uradalmából.

Szolyvai gyógyforrás.

Dr. KÉTLI, Dr. BÓKAI, dr. WIDERHÖFFER tanár urak és számos orvo-
si tekintélyek elism. nyilatkozatai alapján kitűnő sikerrel ajánlatik
köszvény, hólyag és vizeleti szervek bajainál; czukorbetegség, huygho
homok, epekő; a torok és tüdőszervek bántalmainál, étvágytalanság és
gyomormegbetegedéseknél.

Kitűnő ízű ital, igen üdítő viz.

Gyomor bajok elleni specificum.

A Luhi Erzsébet gyógyforrás.

A gyomor rendellen működésénél, gyomorsav túlságos képződésénél,
gyomorégés, bőfűgés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és bél krónit
kus hurutja alkalmával kitűnően beválik; a torok, gége és hörgők idül,
hurutos állapotában sikerrel alkalmaztatik.

POLENAI GYÓGYFORRÁS.

Első rangu diätetikus viz; legüditőbb asztali viz, borral vegyítve kitűnő
tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer.

Ezen ásványvizek megrendelhetők:
az uradalmi ásványvizek bérleti kezelőségénél Szolyván (Bereg megye)
és minden ásványvizkereskedésnél.

Prospektus és árjegyzék ingyen és bérmentve.

Jókai Mór összes műveinek nemzeti kiadása 100 kötetben teljesen elkészült

Jókai Mór összes műveinek

Megrendelhető
a legelőnyösebb
részletfizetések
mellett.

Nemzeti kiadása

100 kötet

diszkötésben,

2000 íven, finom papíron
nyolczadrét alakban.

250 forint.

Az irodalom minden barátja, a nagy költő géniuszának minden tisztelője siessen megszerezni a nemzeti kiadást,
hogy az minden magyar ház könyvespolozát ékesen díszítse, ereklje gyanánt szálljon nemzedékről nemzedékre.

A megszerzési módokat páratlanul előnyösek és lehetővé tesszik, hogy mindenki
minden anyagi megerőltetés nélkül egy örökbecsű könyvtár birtokába juthasson.

A ki havonként 2 frtot azaz naponként alig 7 krt szán a fenkölt célra, az megszerezheti magának
ezt a könyvtárt, mely páratlan az egész világirodalomban.

A ki tehát még nincs birtokában ennek az iro-
dalmi ereklyének, az töltse ki a mellékelt megren-
delőlapot, vágja ki és egy levelezőlapra ragasztva
küldje be hozzánk.

RÉVAI TESTVÉREK

Irodalmi Intézet Részvénytársaság
Budapest, Üllői-ut 18.

Irodalombarátok a kik előfizetőket gyűjteni
készek, nagy jutalomban
résztesülnek fáradságukért

Révai Testvérek Irod. Int. Részvénytársaság könyvkereskedéséből, Budapestben.
VIII., Üllői-ut 18. számmal megrendelem

JÓKAI MÓR ÖSSZES MŰVEINEK NEMZETI KIADÁSÁT

100 kötetben 2000 íven, vászon díszkötésben 250 frtot.

2	frtos havi részletfizetés mellett szállítatik az első 10 kötet	23
3	29
4	35
5	41
6	47
7	53
8	59
9	65
10	71
	77
	83
	89
	95

Fizetendő
Budapestben,
A nem kívánt
módozatok
átvisszatérnek.

Minden 10 részlet fizetése után egy további sorozat szállítatik. A részletfizetések
be nem utalása esetén az visszatérlik a közeg az esedékes összeget postai megbízás útján,
a postaköltségek behajlása mellett, behajtani. A postai megbízás be nem utalása esetén
a részletfizetési kedvezmény megszűnik és a teljes mód vételára esedékesé válik.

Kelt

Aláírás és pontos cím.